

Також потребує вирішення проблема формування інституційного та кадрового забезпечення майбутньої системи державного контролю за ринком криптовалют.

3. Чинна в Україні законодавча база також не відповідає рівню поширення електронних кредитних платформ та ступеню пов'язаних із їх діяльністю ризиків, що обумлює доцільність розроблення низки заходів, пов'язаних із нормативно-правовим регулюванням їх діяльності. Подальший розвиток електронних кредитних платформ за участі банків потребує внесення змін до Законів України «Про Національний банк України», «Про банки і банківську діяльність», «Про платіжні системи та переказ коштів в Україні», «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг» [4], Положення про визначення банками України розміру кредитного ризику за активними банківськими операціями [5] в частині окреслення відповідальності та повноважень НБУ, кредиторів та позичальників, визначення стандартизованих підходів щодо оцінки операційних та кредитних ризиків даної схеми.

Список використаних джерел:

1. Закон України № 2121-III від 07.12.2000 р. «Про банки і банківську діяльність» (поточна редакція) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14#Text>
2. Закон України № 679-XIV від 20.05.1999 р. «Про Національний банк України» (поточна редакція) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/679-14#Text>
3. Закон України № 2346-III від 05.04.2001 р. «Про платіжні системи та переказ коштів в Україні» (поточна редакція) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2346-14#Text>
4. Закон України № 2664-III від 12.07.2001 р. «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг» (поточна редакція) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2664-14#Text>
5. Постанова Правління НБУ № 351 від 30.06.2016 р. «Про затвердження Положення про визначення банками України розміру кредитного ризику за активними банківськими операціями» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0351500-16#Text>

Горбенко Д. А., Багряк С. А.
Студенти 2 р.н., НаУКМА

ДОСТУП УКРАЇНСЬКИХ ІНВЕТОРІВ ДО МІЖНАРОДНОГО РИНКУ ЦІННИХ ПАПЕРІВ

Цінні папери, розміщені на закордонних біржах, стали доступні не тільки для великих інвесторів, але і для будь-якого громадянина України. 6 лютого 2018 року вступило в силу рішення № 871 «Про внесення змін до Положення про допуск цінних паперів іноземних емітентів до обігу на території України» [5].

Наразі громадяни України можуть придбати іноземні цінні папери та вільно ними розпоряджатися: продавати, дарувати, передавати в спадщину тощо.

Україна вперше приєдналася до міжнародного депозитарію цінних паперів 27 травня 2019 року [1]. Clearstream та Національний банк підписали угоду про кореспондентські відносини, що дозволило Україні прискорити інтеграцію до світового ринку капіталів. З 29 липня 2019 року Україна додала в свій біржовий список акції компанії Apple. Окрім Apple, українцям стали доступні акції Google, Amazon і Facebook. Також на вітчизняній біржі можна придбати цінні папери таких іноземних підприємств з виробничими активами в Україні, як: Миронівський хлібопродукт (МХП) і Ukrproduct Group [2].

З 7 лютого 2019 року процедура інвестування в іноземний ринок значно полегшилась. Тепер немає необхідності оформлювати валютні ліцензії для виводу коштів закордон. Фізична особа може вивезти з України до 50 тис. євро на рік, а юридична особа – до 2 млн. євро [5].

Для того, щоб інвестувати в іноземний ринок капіталів, треба звернутись до ліцензованого брокера або інвестиційної компанії. Необхідно уважно перевірити ліцензію: орган, що її видав, номер і термін дії. Список ліцензій можна перевірити на сайті регулятора ринку цінних паперів. Також важливо уважно прочитати договір та звернути увагу на брокерську винагороду, комісію, терміни виконання, відповідальність сторін, звітність і рахунки для зарахування коштів та цінних паперів [4].

Далі, якщо у інвестора відкритий рахунок в іноземному банку, необхідно укласти договір про відкриття брокерського рахунку і надання депозитарних послуг. Після цього гроші перераховуються брокеру з особистого рахунку в іноземному банку. Брокер має доступ до торгівлі на біржі і за дорученням інвестора купує або продає акції [5].

Якщо у інвестора немає рахунку в іноземному банку і він не збирається його відкривати, то можна перерахувати гроші іноземному брокеру з рахунку в українському банку. Доведеться оформити одноразову е-ліцензію (електронний ліміт). Для цього треба написати заяву в банку, вказавши ціль перерахунку коштів, та надати документи, що підтверджують джерело надходження доходу. Необхідно також буде заплатити комісію за перерахунок. Незважаючи на те, що валютні ліцензії відмінили, в рамках валютного контролю та фінансового моніторингу банк зобов'язаний впевнитись в легальності та прозорості операції. Після перерахунку коштів, брокер купує або продає акції за дорученням інвестора [3].

Також можливий варіант укладення договору з українським субброкером. Український субброкер - це посередник, у якого є прямий договір з крупним іноземним брокером. Наприклад, якась українська інвестиційна група надає доступ до фондового ринку США через американського брокера. Тут також необхідно підписати два договори (про відкриття брокерського рахунку і надання депозитарних послуг). Після цього інвестор поповнює брокерський рахунок в гривні і оплачує послуги депозитарію [5].

Розглянувши розвиток ринку цінних паперів України, можна сказати, що країна ще не досягла достатнього рівня розвитку в цій сфері. В Україні за останні

роки, у своєму розвитку, неефективно забезпечує необхідними інвестиційними ресурсами економіку країни. Такий стан розвитку РЦП зумовлений проблемами в корпоративному управлінні, у наявності обмеженого кола інвестиційних інструментів, що необхідні інвесторам для інвестування, у фінансовій неграмотності населення країни, соціально-ментальних нормах та звичаях, недосконалому нормативно-правовому регулюванню тощо. В Україні існує низький рівень знань та проінформованості населення щодо функціонування ринку цінних паперів, що спричиняє низьку активність фізичних осіб, які є головними інвесторами на ринку у розвинутих країнах.

Список використаних джерел:

1. Украина впервые присоединится к сети международного депозитария [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://www.epravda.com.ua/rus/news/2019/05/22/648041/>.
2. Как украинцам приобрести ценные бумаги зарубежных компаний [Електронний ресурс] – Режим доступу: https://focus.ua/economics/455775-kak_ukraintsam_priobresti_tsennye_bumagi_zarubezhnykh_kompanii.
3. Как украинцу купить акции Google, Amazon, Apple или Facebook. Пошаговая инструкция [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://nv.ua/amp/kak-ukraincu-kupit-akcii-google-amazon-apple-ili-facebook-poshagovaya-instrukciya-50008671.html>.
4. В самое «яблоко»: как купить иностранные ценные бумаги в Украине [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://delo.ua/economyandpoliticsinukraine/v-samoe-jabloko-kak-kupit-inostrannye-cennye-356508/>.
5. Как в Украине купить акции иностранных компаний и не стать жертвой мошенников. Разбор всех вариантов [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://vctr.media/how-ukrainians-bought-shares-13966/>.

Гринишин І. М.
Студент 4 р.н. НаУКМА

ВПЛИВ ПАНДЕМІЇ COVID-19 НА СТРАХОВИЙ РИНОК УКРАЇНИ

Пандемія COVID-19 сколихнула без перебільшення усі світові галузі економіки. Не виключенням стала і страхова галузь. Проте, на відміну від банківської сфери та небанківського фінансового сектору, страхові компанії, внаслідок пандемії, постраждали щонайменше. Ринок страхування підійшов до карантину у стані прийдешніх змін - встановлення нових нормативів платоспроможності та перехід страхових компаній під регулювання Нацбанку.

З початком пандемії, незважаючи, що карантинні обмеження, введені урядом України, не забороняли роботу страхових компаній, чимало страховиків, задля запобігання поширенню коронавірусної інфекції, обмежили роботу своїх відділень та були змушені у швидкому режимі підлаштуватися під діючі карантинні обмеження, впроваджуючи продажі в онлайн-режимі та випуск